

儿子录取通知书，父亲亲手送到家

身为邮递员的父亲特别期待这一刻：圆了我两年多来的一个梦

国晓宁 唐学钰 聊城报道

拿到儿子的录取通知书 父亲心情非常激动

“我做投递员已经两年多了，送了得有四五百份录取通知书，看到每个孩子收到录取通知书时那种喜悦，有时候我也在想，什么时候能给自己的孩子送上一份大学录取通知书？”柳立新说。7月29日，记者联系到了柳立新，他向记者讲述了他与儿子之间的温情故事。

29日上午，柳立新满怀期待地出门前往投递站，在拿到儿子的大学录取通知书时，柳立新的心情很激动很高兴。当天上午9时15分左右，柳立新叩开家门，见到儿子的那一刻，送上鲜花和拥抱，一切都是最好的安排。

“知道录取结果的时候就非常期待录取通知书的到来，因为我送快递的范围就包含我家，所以我就亲自把儿子的通知书送了过去，这也是圆了我两年多来的一个梦。”柳立新说。

每天为儿子做早餐 父亲的关爱让儿子感动

29日下午，记者电话联系到了柳立新的儿子柳文浩。

在分享学习经验时，柳文浩表示，他认为把自己压得太紧、让自己喘不过气来是错误的，要适当地放松自己。他在学习空闲时会买一些零食吃，也看一些娱乐视频放松自己，提高自己的学习效率。

7月29日清晨，一束阳光洒在投递的路上，邮政快件投递员柳立新的心情既高兴又激动，因为他即将完成人生中的一件大事——为儿子送去清华大学的录取通知书。

亲自为儿子送上大学录取通知书是柳立新两年多来的心愿，这天他终于如愿。



29日，柳立新抱着大学录取通知书和用儿子爱吃的零食做的花束。受访者供图

在谈到自己的父亲时，柳文浩表示，最令他有感触的是，父亲每天早晨都会起床为他做早餐。因为父亲做投递员工作，电话会比较多，中午为了不影响自己休息，父亲总是会躲起来打电话，为他提供良好的学习和休息环境。

“我在这个暑假前半段时间参加了清华大学自强计划的考试和面试，现在在一家教育培训机构做助教，想通过自己的努力来缓解父母的经济压力。”柳文浩说。

儿子的温情表白： 父亲的勤奋一直激励着他

谈到父亲亲自为他送去清华大学录取通知书时，柳文浩表示，父亲的这一举动确实令他很感动，他非常感谢父亲的付出。在聊到有什么

话想对父亲说时，他说，父亲的勤奋一直激励着自己，特别感谢父亲，一直指引着他向前走去。

“之前父亲做过银行保安，也做过其他工作，都是一些体力活，今天晚上父亲还要忙到9点才能回家，真的是很辛苦，所以我更要努力学习来回报他的付出。”柳文浩说。

柳立新表示，他和妻子学历都不高，学习上基本也没怎么管过孩子。孩子除了在空闲的时候偶尔看看课外书，没有其他爱好，不会过多地分心。

柳立新对儿子进入大学后充满着无限期待。他表示，儿子以后要努力学习，往小了说要回报家庭，往大了说要回馈社会，做一个对家庭、对社会有用的人。柳立新希望儿子能够考研，继续深造，取得更多令他骄傲的成绩。

近日，枣庄00后小伙在山东省千佛山医院完成第二次造血干细胞采集，捐献105毫升造血淋巴细胞混悬液给同一血液病患者。他也成为枣庄市首例完成两次捐献造血干细胞的志愿者。

王永振是水泉镇一名刚毕业的学生，2021年12月在无偿献血时加入了中国造血干细胞捐献者资料库。2023年9月，在得知自己与一名白血病患者初筛配型成功后，他感到非常激动，毫不犹豫地答应捐献，挽救患者的生命，并积极配合后续各项检查。2023年10月18日，赴山东省千佛山医院进行造血干细胞动员和采集，23日完成采集，是枣庄市第66例、山亭区第11例造血干细胞捐献者。今年4月份，王永振接到当地红十字会电话，了解到曾经救助的患者恢复情况不是很理想，需要他二次捐献造血淋巴细胞。面对再次求助的电话，小王内心五味杂陈，在为那位患者病情揪心的同时，更希望患者能

尽快康复，他毅然决定再一次捐献。但是，这个决定遭到了家人的强烈反对，家人认为他刚参加工作，要安心工作。另外，认为他比较瘦，怕伤害身体。他对家人动之以情，晓之以理，得到了家人的支持。他又一次坚定地选择了救人，用爱再一次为另一个生命撑起了最后的希望。

7月17日上午，王永振积极配合医生完成捐献采集的各项检查和准备工作，历经4个多小时，105毫升的造血淋巴细胞混悬液被顺利采集出来。这袋珍贵的“生命火种”带着王永振的爱，带着所有人的美好期待，即刻飞往患者所在地。

王永振开心地说：“这次决定无反顾地捐赠，就是觉得救人一定要救到底！自己能为他人带来生命的希望，让我感到很开心，希望患者快点好起来，不再受病痛的折磨，也希望更多的人加入造血干细胞捐献者资料库，我们一起为爱接力！”

（本报记者）

枣庄00后小伙“二次捐献”只为救同一个人

感到很开心，希望患者快点好起来，不再受病痛的折磨，也希望更多的人加入造血干细胞捐献者资料库，我们一起为爱接力！”

（本报记者）

编辑：魏银科 组版：侯波

微小与宏大对望：高大娘的3分钱与“银龄安康”3.1万亿元的共鸣

记者 黄寿庚

3分钱与3.1万亿元，跨越微尘与高山，依然迸发温暖的共鸣。7月24日下午，由山东省委金融办、人民银行山东省分行、国家金融监督管理总局山东监管局、大众报业集团主办的“2024山东好品金融发布仪式”在济南举行，中国人寿山东省分公司报送的“银龄安康”入选好品金融养老金融产品名单。

发布现场，中国人寿山东省分公司党委书记、总经理淡新虎通过一个“三分钱的故事”，讲述普惠老年人意外伤害保险如何护航“银发”群体的幸福夕阳。

聊城市阳谷县寿张镇吕庄村村民高大娘今年70多岁了，平时与老伴在家守着一亩三分地，儿女常年在外地工作，一个月甚至一个季度也回不来一次。前段时间，高大娘下地干活，不小心摔伤了胳膊，她

不愿意告诉孩子，怕影响他们的工作，便自行联系了当地国寿公司的民生服务专员，询问能否理赔。

民生服务专员在收到消息后，主动上门找到高大娘，告诉她村里给办的“银龄安康”老年人意外伤害保险，每天3分钱，不仅能报销诊疗费，还能报销住院费。他们陪着大娘一起去办理了住院手续，出院后又及时帮忙办理了理赔手续，赔款3天就到账了。

“高大娘一直跟我们服务专员说着感谢，她的孩子还专门送来了锦旗。”淡新虎说道，“她的故事对我们来说是件小事，因为类似的故事每天、每时、每刻都在发生；可对于老人和家属来说却是件大事，因为一份有力的保障，才是他们最大的安心。”

高大娘快速获得理赔的背后，是中国人寿山东省分公司16年来在老年人意外伤害保险领域的持续努力。早在2008年，

公司即联合当时的省老龄办启动了“银龄安康工程”，聚焦老年人意外伤害空白领域，建设了一支职业化、专业化、综合化、覆盖广的民生服务队伍，将“每天3分钱，安全保1年”“献10元钱爱心，办8000元善事”的惠民保险落到实处。

健全的老龄保险能帮助老年人解决后顾之忧，有效缓解家庭和社会压力，为老年人幸福晚年生活增添保障。而“交费低、保障高，投保简便，理赔便捷”是“银龄安康工程”的独特优势。它专为老人量体定制，投保对象为50周岁以上至80周岁（含）的老年人，被保险人在日常生活中发生的意外伤害，均可获得赔偿。其中，意外伤害包括乘坐公交车或其他交通工具发生的意外人身伤害，户内外及公共场所发生的意外人身伤害（磕碰、高空坠物、走路摔倒、电击、溺水等）。

16年来，全省累计参保人次超过1.04亿

人，提供超过3.1万亿元风险保障；赔付人次超过115万人，赔付金额超过23亿元，“银龄安康”真正成为政府放心、社会认可、人民群众“买得到、买得起、买得满意”的民生工程。

“山东省老年人口多、老龄化程度日益严重。据全国第七次人口普查结果显示，2025年全省60岁及以上人口将超过2400万人，在总人口中占比将达24%，而这些老人，一半以上处于空巢状态。”淡新虎表示，中国人寿山东省分公司将持续推动“银龄安康工程”高质量发展，构建起老年人养老安全保障网。坚守金融央企政治性和人民性，不断提升专业性，未来，中国人寿山东省分公司将锚定做好“五篇大文章”，充分发挥保险的意义与功用，全力打造惠民、惠企服务品牌，不断提高人民群众的获得感、幸福感、安全感，在服务山东“定好位、挑大梁，落实三个走在前”、加快现代化强省建设中彰显国寿担当、贡献国寿力量。

济南农商银行“政银助微贷”入选2024山东“好品金融”普惠金融产品名单

近日，2024山东“好品金融”名单正式出炉，济南农商银行“政银助微贷”入选好品金融普惠金融产品名单。该活动由山东省委金融办、中国人民银行山东省分行、国家金融监督管理总局山东监管局、大众报业集团主办，齐鲁晚报·齐鲁壹点、山东金融业联合会承办，旨在围绕科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融和数字金融“五篇大文章”，对各金融机构聚焦主责主业、立足特色经营，创新推出的金融产品进行推荐。

近年来，小微企业发展迅速，但由于

自身规模所影响，小微企业普遍面临着融资渠道窄、融资规模小、自身无有效抵押物等情况。济南农商银行积极适应市场需求，整合“银行+担保公司”资源优势，与当地政府性担保公司开展合作，探索建立新型银担合作机制，通过风险共担、担保增信模式，为无法提供有效抵押物的小微企业提供授信支持，专项推出“政银助微贷”贷款产品，加大服务小微企业、为“三农”群体纾困，在引金融“活水”服务地方经济的发展道路上不断走深走实。

王先生的企业积极响应政府号召，计划开拓康养小镇项目，建立品牌特色康养基地，由于项目推行占用资金较大，造成流动资金紧张。该行上门对接营销过程中，王先生提出企业目前存在融资需求，企业成立6年以来，经营一直较为稳健，被权威机构认定为典型企业，具有较为广阔前景。但由于企业资金缺口较大，本身可提供的抵押物不足以支撑其申请的融资额度，在这种情况下，该行为最大限度满足企业融资需求，帮助企业渡过经营难

关，为其拟定了“政银助微贷”与抵押贷款相组合的融资方案，在原本测算出的140万元抵押贷款基础上，又向企业提供了期限为12个月的保证贷款300万元，解决了企业的燃眉之急，充分发挥了金融机构助力实体经济发展的积极作用。

作为区域金融主力军，济南农商银行聚焦主责主业，坚持服务实体经济、支小助微的立业之本，精准发力实体贷款投放领域。截至今年5月末，济南农商银行投放“政银助微贷”3232户，金额21.28亿元。